



ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ПАРТКОМА КПСС, ОМК ПРОФСОЮЗА И КОМИТЕТА ВЛКСМ В ОБЪЕДИНЕННОМ ИНСТИТУТЕ ЯДЕРНЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ

№ 6 (1919)

Вторник, 22 января 1974 года

Год издания 17-й

Цена 2 коп.

XIII Дубненская городская партийная конференция

В обстановке высокой политической активности прошла 19 января в Доме культуры «Мир» XIII городская партийная конференция. 336 делегатов — представители от всех 56 первичных организаций — приняли участие в ее работе.

...Ровно в 10 часов утра заканчивается регистрация делегатов, и первый секретарь горкома КПСС Г. Л. Рехтин открывает конференцию. Едино-гласно избирается рабочий президиум. Горячими аплодисментами участников встречается предложение избрать почетный президиум конференции в составе Политбюро ЦК КПСС. Затем конференция избирает секретариат, мандатную и редакционную комиссии.

Утверждается повестка дня конференции:

1. Отчет о работе горкома КПСС за период с января 1971 года по январь 1974 года.

2. Отчет о работе ревизионной комиссии.

3. Выборы городского комитета КПСС.

4. Выборы ревизионной комиссии городской партийной организации.

5. Выборы делегатов на XXI областную партийную конференцию.

С докладом о работе городского комитета партии выступает первый секретарь ГК КПСС Г. Л. Рехтин. Докладчик дает глубокий анализ состояния партийно-организационной и партийно-политической работы, рассказывает о деятельности предприятий и организаций города, о достигнутых ими успехах и об имеющихся недостатках.

Работа городского комитета партии, партийных организаций, сказал докладчик, была направлена на дальнейшее повышение эффективности производства, ускорение и внедрение технического прогресса, совершенствование организации труда и управления, выявление и использование имеющихся резервов.

Коллективы предприятий промышленности, транспорта, связи, торговли, общественного питания и бытового обслуживания досрочно выполнили планы и социалистические обязательства решающего 1973 года.

Ученые, инженерно-технические работники, рабочие Объединенного института ядерных исследований, встав на Ленинскую трудовую вахту, добились дальнейших успехов в развитии физики элементарных частиц и атомного ядра, направляли свои усилия на разработку новых и совершенствование имеющихся экспериментальных установок, на подготовку и проведение экспериментов на 70 ГэВ ускорителе ИФВЭ в Серпухове, на выполнение пятилетнего плана развития Института на 1971—1975 гг.

Получен ряд новых научных результатов, соответствующих мировому уровню развития науки и техники.

Успешно развивалось сотрудничество с институтами и лабораториями Советского Союза, стран-участниц ОИЯИ и ряда других стран.

Говоря о работе строительных предприятий, докладчик отметил, что за три года в городе введен в строй ряд производственных зданий, в том числе комплексы ОИМУ, СПТУ-5. Сдано в эксплуатацию 46900 квадратных метров жилья, что позволило улуч-

шить жилищные условия более двум тысячам семей. Это результат большого труда строителей — рабочих, инженеров и техников.

Вместе с тем в докладе отмечалось, что за последние два года строительными организациями институтской части города не выполняется план по объему и производительности труда. Остается низким качество строительных работ.

Коллективом СМУ-5 (начальник А. П. Тюленев, секретарь парткома С. С. Кузнецова) систематически не выполняются графики хода работ, сроки сдачи объектов промышленного и жилищного строительства.

Главной причиной неудовлетворительной работы строительных организаций является низкая организация труда, технологическая и трудовая дисциплина.

В 1973 году не выполнено плановое задание на ЗЖБиДК (директор М. П. Хмара, секретарь партийной организации И. А. Певзнер). Руководство и партийная организация завода не сумели решить ряд вопросов, существенно повлиявших на выполнение плана, а именно: медленно идет реконструкция завода, сорван срок ввода корпуса цеха металлоконструкций, в результате чего государству недодано продукции на 200 тыс. рублей.

В цехе № 3 завода нестандартного оборудования (начальник А. С. Крюков, секретарь партийной организации Е. В. Петров), также неудовлетворительно решаются вопросы реконструкции. Руководителям и партийным организациям этих предприятий следует проявлять больше инициативы и добиваться решения вопросов реконструкции в запланированные сроки перед вышеупомянутыми организациями. Серьезной помехой в работе строителей является несвоевременное обеспечение технической документацией, материалами, оборудованием со стороны заказчиков. Безынициативно и формально работают ОКС ОИЯИ.

В докладе отмечалось, что партийными организациями в 1973 году проведена определенная работа по сокращению потерь рабочего времени за счет повышения трудовой дисциплины. Однако примененные меры к нарушителям трудовой дисциплины еще недостаточно эффективны. Велики потери рабочего времени за счет болезней и административных отпусков.

В докладе была дана характеристика работы предприятий торговли, транспорта, бытового обслуживания, органов народного образования и здравоохранения и др.

Отмечая проделанную работу по организации соревнования за звание «Город высокой культуры и образцового общественного порядка», докладчик вместе с этим указал на имеющиеся недостатки. До настоящего времени исполнком горсовета не добился представления от предприятий конкретных планов по благоустройству микрорайонов города.

В заключение доклада Г. Л. Рехтин сказал, что, вступив в четвертый, определяющий год 9-й пятилетки, трудающиеся города под руководством партийных организаций, отвечают практическими делами на Обращение Центрального

Комитета КПСС к партии, к советскому народу, с еще большим трудовым подъемом приступили к выполнению плановых заданий, видя в их досрочном выполнении дальнейшее процветание нашей Родины, благополучие и счастье всех советских людей.

И чем активнее, целенаправленнее, конкретнее будет деятельность партийных организаций, каждого коммуниста, тем выше будут наши результаты, более высоких рубежей достигнет Родина в деле построения коммунизма.

Докладчик от имени конференции выразил уверенность, что трудящиеся города Дубны под руководством городской партийной организации с честью выполнят задания четвертого, определяющего года 9-й пятилетки, решения и директивы XXIV съезда партии.

С докладом о работе ревизионной комиссии городской партоганизации выступил ее председатель П. Д. Иовлев.

Далее участники конференции заслушали доклад мандатной комиссии, с которым выступил председатель комиссии Г. И. Крутенко. В докладе приведены данные о делегатах. В них числе 122 рабочих, 56 инженерно-технических работников, 32 научных сотрудника, 12 учителей, 6 медицинских работников, 30 делегатов — партийные, советские и профсоюзные работники. Среди делегатов 52 женщины. 238 делегатов имеют правительственные награды, 15 докторов и 14 кандидатов наук, 7 лауреатов Ленинской и государственных премий. Конференция единогласно утвердила доклад мандатной комиссии.

В первые участники конференции собираются возле стендов «Сатирическим первом», где художники в карикатурах и едких подписях уже прокомментировали отдельные разделы доклада, содержащие критику отрицательных явлений. В фойе выставлены также диаграммы, макеты, показывающие работу отдельных предприятий города, их достижения. Показывают свое творчество юные техники.

В деловой обстановке проходит обсуждение отчетного доклада горкома КПСС. В прениях выступают П. В. Суворин, В. В. Гурылев, Ю. А. Щербаков, Л. А. Цыкунова, И. Н. Семенюшкин, С. Г. Ганичева, Е. В. Смирнов, Л. И. Лапидус, Н. В. Неганова, В. Ф. Охрименко, Т. Я. Лобачев, Г. Н. Флеров, А. П. Тюленев, Ю. К. Недачин, В. П. Джелепов, П. А. Журавлев, Д. И. Блохинцев. Они рассказывают о работе своих коллективов, вскрывают отдельные недостатки, вносят конкретные предложения. На конференции выступил заведующий отделом общим КПСС Д. П. Волков.

По докладу горкома КПСС принимается постановление. Работа горкома КПСС и ревизионной комиссии признана удовлетворительной.

После этого состоялись выборы нового состава ГК КПСС, ревизионной комиссии и делегатов на областную партконференцию.

Объявляются итоги тайного голосования. Конференция заканчивает работу. Участники ее исполняют партийный Гимн «Интернационал».

Состав горкома КПСС

Члены горкома КПСС

БЕЛИЧЕНКО Н. Г.
БЕЛОВА З. А.
БЕРЕЗНИК А. Я.
БЛОХИНЦЕВ Д. И.
БОЛЬШАКОВ В. М.
БОЙКОВ В. А.
БРИТОВА А. Я.
БУРЛАКОВ А. А.
ВЕЛЬМОЖИН В. Е.
ГАНИЧЕВА С. Г.
ГРИБКОВА К. И.
ГУРЕНКО В. Т.
ГУРЫЛЕВ В. В.
ДАНИЛОВ В. И.
ЖАРОВ И. Г.
ЖУРАВЛЕВ П. А.
ЗЕМЛЯНИЦЫНА Р. А.
КАРПОВСКИЙ В. Л.
КЛИМЕНКО В. И.
КОЗЛОВ В. Д.
КОМЛЕВ А. Н.
КРУТЕНКО Г. И.
КУЗНЕЦОВ С. С.
КУЗНЕЦОВ Ю. С.
КУТЬИН И. Б.
ЛЕДИН А. А.
ЛИЙВАК Э. З.
ЛОБАЧЕВ Т. Я.
МАГАЛА Л. Н.
МАКАРОВ И. М.
МАЛЮТИН В. Н.
МАРКОВ Н. И.

Кандидаты в члены горкома КПСС

АЛФИМЕНКОВА Е. Н.
ГОЛИКОВ В. В.
КОЛОМЕНСКИЙ Ю. А.
ЛЕКОНЦЕВ Ю. А.

МАТВИЕНКО И. И.
НАДИНА Н. И.
РЯБЦЕВ В. Ф.

Состав ревизионной комиссии городской партийной организации

БОЛЬШАКОВА В. Е.
ВИНОГРАДОВА В. Ф.
ДАВЫДОВА В. П.
ИВАНОВ Н. А.
ИОВЛЕВ П. Д.
КОРЯКО З. И.

КОСТРОВ В. И.
МАТВЕЕВА В. П.
ПИЧУГИНА С. М.
САМОЛЕТОВА А. А.
САВЕЛЬЕВ И. И.
ТРУБЧАНИНОВ Н. П.
УТРОБИН К. И.

Делегаты на XXI Московскую областную партконференцию

СЕМЕНОШКИН И. Н.
ФЕДОРОВ Н. П.
ШИШОВА Р. В.

Пленум горкома КПСС

19 января состоялся пленум Дубненского горкома КПСС, избранного XIII партконференцией. На пленуме был рассмотрен организационный вопрос.

Пленум избрал первым секретарем и членом бюро горкома КПСС Г. Л. Рехтина, вторым секретарем и членом бюро Ю. С. Попова, секретарем и членом бюро Ю. С. Кузнецова.

Членами бюро городского комитета КПСС избраны также В. Ф. Охрименко, А. Я. Бритова, В. И. Данилов, В. Л. Карповский, С. С. Кузнецова, Ю. К. Недачин, В. И. Слепнев, Н. П. Федоров.

Пленум утвердил заведующими отделами горкома КПСС:

организационным — Г. И. Крутенко, пропаганды и агитации Ю. П. Устенко, общим — З. А. Белову. Председателем нештатной комиссии при ГК КПСС по предварительному рассмотрению вопросов приема в партию и персональных дел коммунистов утвержден В. Г. Петров.

ЗАСЕДАНИЕ РЕВИЗИОННОЙ КОМИССИИ

19 января состоялось заседание ревизионной комиссии городской партийной организации. Комиссия решила организационный вопрос. Председателем ревизионной комиссии избран И. И. Савельев.

ИЗВЕЩЕНИЕ

24 января 1974 года в 14 часов в помещении музыкальной школы № 1 (ул. Советская, дом 4) состоится день депутата.

Отправление автобусов с площади Космонавтов в 13 час. 20 мин. ИСПОЛКОМ ГОРСОВЕТА.



В ремонтно-строительном участке ОИЯИ Александр Иванович Смирнов работает с 1962 года. Он каменщик пятого разряда. Александр Иванович любит свою работу и любое задание выполняет добросовестно, наверняка. Выполненные им работы отличаются хорошим качеством. За успехи в труде он неоднократно выдвигался на цеховую Доску почета.

Александр Иванович является хорошим общественником, он неоднократно избирался профгруппом, во время избирательной кампании является постоянным агитатором. Кроме того А. И. Смирнов любит спорт и отдает ему свободное время.

П. МЕЛЬНИК,
секретарь парторганизации РСУ.
Фото Ю. Туманова.

Жизненность бригадного подряда

Новая форма бригадного подряда предусматривает дальнейшее развитие изового хозяйственного расчета в строительном производстве, сокращение сроков строительства объекта, повышение производительности труда, экономное расходование материально-технических ресурсов, улучшение качества и снижение себестоимости строительно-монтажных работ. На строительстве жилых домов в СМУ-5 бригадный подряд применяется с 1972 года.

Несколько слов об итогах работы по-новому. Впервые элементы бригадного подряда стали внедряться на строительстве домов № 10 в 21-м квартале и № 101 в 19-м квартале. Строительство дома № 10 было поручено комплексной бригаде К. В. Крылова (впоследствии руководство бригадой принял А. А. Цветков), а на доме № 101 работала бригада П. В. Пахомова. Эти два объекта сданы в эксплуатацию в установленные титульным списком сроки. Однако коллективы бригад не полностью выполнили поставленные перед ними задачи: срок выполнения аккордного задания сорван, убытки составили по дому № 10 — 38 тыс.

рублей, по дому № 101 — 2,2 тыс. рублей. Вследствие этого коллектива бригад лишились премий.

Дальнейшее распространение бригадный подряд получил на строительстве дома № 102 в квартале 19 и дома № 3 в пос. Запрудия, строили их комплексные бригады П. В. Пахомова и Е. С. Горбунова.

Накопленный опыт работы по новой форме хозяйственного расчета позволил коллективам бригад успешно справиться с поставленными задачами: дом № 102 построен на 15 дней, а дом № 3 на 31 день раньше срока. Производительность труда на этих объектах выросла на 40—45 процентов, имеется экономия материальных ресурсов против сметной стоимости. Дом № 102 введен в эксплуатацию в установленные сроки.

За выполнение аккордного задания в срок бригада П. В. Пахомова выплачена премия в сумме 9 тыс. рублей, а бригаде Е. С. Горбунова — 5,5 тыс. рублей. Средняя дневная заработка каждого рабочего бригады составляет 8 руб. — 8 руб. 40 коп.

Уже четко определились преимущества нового метода. Он

сочетает в себе новые принципы хозяйствования с воспитательными стимулами, — не только материальными, но и моральными. Бригадный подряд находит в нашем коллективе всеобщее понимание. Партийной организацией, коллективом в целом многое сделано для его более широкого распространения в 1974 году.

В декабре 1973 года коллектив бригады П. В. Пахомова заключил договор с администрацией СМУ-5 на строительство дома № 1 в 22-м квартале и принял социалистические обязательства, в которых сделан акцент на улучшение качественных показателей. В частности, решено: сократить нормативное время на строительство здания, определенное аккордным заданием, на 2—3 месяца; повысить производительность труда на 10,5 процента по сравнению с фактически достигнутым уровнем на доме № 102; получить сверхплановую прибыль в сумме не менее 10 тыс. рублей.

По новой форме хозяйственного расчета работает и бригада К. В. Крылова, которая соружает дом № 17 в микрорайоне 3—4. Подготавливаются материалы для бригадного

подряда на строительство дома № 16 в микрорайоне 3—4 и № 10 в пос. Залрудня.

Но чтобы новый метод хозяйственного расчета занял достойное место в СМУ-5, необходимо на объектах бригадного подряда решить следующие вопросы: перевести бригады отделочников, сантехников, электриков на этот метод работы; решить все проектные пеувязки; снабжение материалами, деталями, конструкциями вести по четкому графику. Шире внедрять элементы научной организации труда и прогрессивной технологии производства строительных работ, что, несомненно, будет способствовать росту производительности труда, организовать пообъектный количественный учет материальных затрат и т. д.

Новая форма хозяйственного расчета себя оправдала, имеются первые положительные результаты и поэтому необходимо в ближайшее время устранить имеющиеся недостатки и сделать еще один шаг вперед — внедрить этот метод работы на объектах промышленного назначения. Р. САДРТИНОВ, начальник отдела труда и зарплаты СМУ-5.

ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ ЛЕНИНСКОГО ЗАЧЕТА

В соответствии с положением о соревновании между комсомольскими организациями Объединенного института на заседании комитета ВЛКСМ в ОИЯИ 15 января подведены итоги второго этапа Ленинского зачета. Комитет ВЛКСМ отметил, что уровень работы всех комсомольских организаций значительно вырос, чему способствовало продолжение и развитие многих ценных начинаний, родившихся в ходе Всесоюзного фестиваля советской молодежи. Выполнив личные комплексные планы, участники Ленинского зачета трудились под лозунгами «Пятилетка — ударный труд, мастерство и поиск молодых», «Решающему году — ударный финиш» и др.

Среди комсомольских организаций первой группы I место заняли комсомольские организации ЛЯП и ЛТФ, II — ЦЭМ, III — ЛВЭ и ЛВТА. В соревновании комсомольских организаций второй группы I место заняла комсомольская организация ОРБ, третьей группы — Управления.

Беседы о гражданской обороне

Поражение отравляющими веществами

Если империалистам удастся развязать новую мировую войну, то наряду с ядерным оружием они могут использовать в ней и химическое, обладающее исключительно большой поражающей силой. Основу его составляют отравляющие вещества, под которыми понимают такие химические продукты, которые в условиях боевого применения вызывают поражение людей, животных и растений, а также заражают воздух, местность и окружающие предметы, делая их опасными при употреблении или со-прикосновении с ними.

По своему поражающему действию отравляющие вещества принято подразделять на семь групп: первонапаритического, кожнонарывного, общедовитого, удушающего действия, слезоточивые, раздражающие, психохимические.

К отравляющим веществам первонапаритического действия относятся — табун, зарин, зоман и V-газы, обладающие большой токсичностью и выраженным действием на первую систему. Проникая в организм любыми путями, они вызывают сильные головные боли и головокружение, сужение зрачков, нарушение зрения, особенно в сумеречное время и при искусственном освещении, стеснение и боли в груди, кашель, затрудненное дыхание и удушье, чувство страха, приступы судорожных сокращений и параличи мышц, а также нарушение сознания.

К отравляющим веществам общедовитого действия относятся нестойкие отравляющие вещества — синильная кислота, хлорциан и окись углерода, обладающие высокой токсичностью и выраженным действием на весь организм. Проникая в организм главным образом через органы дыхания, они вызывают кислородное голодание организма, в результате чего появляется общая слабость, головокружение, шум в ушах, тошнота, рвота, боли в области сердца, одышка, судорожные сокращения и параличи мышц, а также нарушение сознания.

К отравляющим веществам удушающего действия относятся относительно нестойкие отравляющие вещества — хлор, фосген и дифосген, поражающие главным образом органы дыхания. При вдыхании наблюдается небольшое раздражение верхних дыхательных путей. Через несколько часов состояние пораженных резко ухудшается, появляется сильный кашель, одышка, головная боль, головокружение, повышение температуры тела, учащенное дыхание и сердцебиение, развивается острый отек легких.

К слезоточивым отравляющим веществам относятся: хлорацетофенон, бромбензилиндинид и хлор-

пикрин, обладающие резким раздражающим действием на окончания чувствительных первых слизистых оболочек глаз. Они применяются в виде ядовитых дымов и аэррозолей и вызывают резь в глазах, обильное слезотечение, светобоязнь и спазм век, а также раздражение верхних дыхательных путей.

К раздражающим отравляющим веществам относятся: дифенилхлорарен, дифенилцианацис, адамант и вещество си-эс, обладающие избирательным действием на окончания чувствительных первых слизистых оболочек верхних дыхательных путей. Проникая в организм главным образом через органы дыхания, они вызывают жжение в носу и горле, неудержимый мучительный кашель, чихание, боли за грудной, а также раздражение слизистых оболочек глаз.

К психохимическим отравляющим веществам относятся: дигиталид, лизергиновой кислоты, мескалин, психоцибин, производные бензиловой кислоты и вещества би-зед, обладающие выраженным психотропным действием. Они воздействуют на центральную нервную систему, нарушают нормальную психическую деятельность человека, делая его временно неразумным, или вызывают физические недостатки.

Надежным средством защиты от этих отравляющих веществ является противогаз. Во всех случаях после оказания первой медицинской помощи пораженных необходимо немедленно эвакуировать на ближайший медицинский пункт или в лечебное учреждение.

С. ДМИТРИЕВ,
начальник штаба ГО
медицинской части.

Городу — образцовый общественный порядок

Во дворах, в домах и на улицах

Все предприятия и организации города откликнулись на призыв сделать Дубну городом высокой культуры и образцового общественного порядка. Дубненцы принимают активное участие в субботниках и воскресниках по благоустройству, озеленяют территории вокруг домов.

Особое место в борьбе за присвоение городу почетного звания принадлежит коллективу отдела жилищно-коммунального хозяйства. И поэтому во всех подразделениях ОЖХ не только принятые социалистические обязательства, предусматривающие проведение мероприятий по благоустройству города, но и каждый работник отдела ставит перед собой задачи сделать на своем участке все от него зависящее для того, чтобы Дубна стала еще краше.

Но все эти задачи нельзя решить без участия жителей, намеченного можно будет достичь быстрее, когда все будут стремиться внести в общее дело свой вклад.

На днях в ОЖХ проводилось совещание, в котором приняли участие управдомы, председатели домовых комитетов, секретари партийных групп при домоуправлениях, участковые уполномоченные. Начальник ОЖХ В. И. Кравченко подробно рассказал собравшимся о задачах, стоящих перед домоуправлениями и жителями города в связи с участием в социалистическом соревновании.

В плане благоустройства города, в социалистических обязательствах много внимания уделяется развитию городского хозяйства. Каждая строка, каждая цифра плана исходит из развернутой социально-экономической программы, выработанной XXIV съездом партии.

Многое в Дубне уже сделано для работы по месту жительства: при домоуправлении № 3 оборудуется красный уголок в доме № 19 по улице 50-летия ВЛКСМ, открытие

которого намечено на 23 февраля. Красный уголок хорошо оборудован. В нем созданы все условия для проведения воспитательной и культурной работы, которую должны возглавить домовой комитет и партийная группа домоуправления.

В городе имеются три детских клуба, дворовые спортивные площадки со спортивным инвентарем. Но организованная спортивная работа в детских клубах и во дворах не проводится. Поэтому необходимо, чтобы спортивные организации, комсомол взяли на себя ответственность за спортплощадками, руководили юными спортсменами. Это будет значительным вкладом в работу с подростками, ведь в этом вопросе у нас еще многое упущено. Многие из выступавших на совещании говорили о том, что надо обратить особое внимание на подростков, нарушающих общественный порядок. Горком комсомола должен выделить для работы с подростками в детских комнатах, во дворах самых ответственных и инициативных комсомольцев. Необходимо быстрее решить вопрос о штатных воспитателях детских клубов, которые будут работать в контакте со школами, детской комнатой милиции. Тогда каждый случай нарушения порядка, порчи оборудования площадок не будет оставаться безнаказанным, досуг детей по месту жительства будет организован с большой пользой.

Выступившие на совещании секретари партгрупп И. М. Кочкин, А. С. Малахов, К. Я. Кузнецова, председатель домового комитета П. Ф. Антонов, домоуправы А. М. Емельянова, Т. П. Буланова и другие высказали ряд предложений по устранению недостатков. Говорилось о том, что следует развернуть соревнование за образцовый порядок между жителями улиц, домов. Во всех выступлениях чувствовалось хозяйственное, заинтересованное отношение к делу.

К. ЯКОВЛЕВА.

К 50-ЛЕТИЮ ПРИСВОЕНИЯ ВСЕСОЮЗНОЙ ПИОНЕРСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ
ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА.

Дорогие черты

Завтра у пионеров торжественный день — день присвоения пионерской организации имени В. И. Ленина. Завтра на торжественных сборах и линейках перед портретом В. И. Ленина пионеры будут рассказывать о том, как они выполняют Торжественное обещание и Законы юных пионеров, как шагают по десяти маршрутам Всесоюзного пионерского марша «Всегда готов», как выполняют ленинские заветы.

По просьбе редакции старшие пионервожатые Л. Фунтикова, Л. Рябощапка, Л. Зинкина провели среди пионеров анкету, на большинство вопросов которой ребята дали интересные ответы. И вот перед нами листки из школьных тетрадей, исписанные неустоявшимся детскими подчерком. Они рассказывают о том, что наша девочка растет именно такой, каким хотел видеть юное поколение страны В. И. Ленин. Уже с юных лет она учится сверять каждый свой шаг по Ильичу, много читают о вожде, стараются выполнять его заветы.

«По-моему, жить, учиться и работать по-ленински — это значит отлично учиться, жить и работать, не теряя ни одной минуты даром. Быть полезным для общества. Не откладывать уроки на последнее место, никого никогда не обманывать, во всем слушаться старших».

Выполнять все правила и обещания, горячо любить свою Родину. Быть добрым, внимательным к окружающим людям, выполнять все свои обязанности, быть смелым и решительным, каким был Владимир Ильинич.

Всегда и везде бороться за правду. Бороться со своими недостатками, жить для пользы людей, все делать в полную силу.

Жить, учиться и бороться по-ленински — это значит жить так, чтобы быть полезным людям».

О жизни В. И. Ленина пионеры знают много. Отвечая на вопросы, как они изучают биографию Ильича, ребята рассказывают о прочитанных книгах, о фильмах, о беседах со старшими. Рассказывают, в чем хотели бы быть похожими на Ильича:

«Ленин всегда доводил дело до конца решительно и точно. Был мужественным. Вот эти черты я и воспитываю в себе».

Упорство. Решительность. Честность. Смелость. Когда Владимира Ильича исключили из Казанского университета, он своим трудом добился того, что за два года бластище сдал экзамен и получил диплом об окончании университета.

Любовь к людям, к матери, к своему народу.

Скромность, откровенность. Верность своему делу. Выдержанка и спокойствие. Даже в самые критические моменты, когда решалась его судьба и судьба его товарищей, В. И. Ленин был спокоен.

Трудолюбие и усидчивость. Порой их так не хватает... Хотела бы быть похожей на Ильича во всем».

Во всем быть похожим... Конечно, в 10—14 лет это звучит весьма категорично. Но уже само по себе это стремление похвально, оно помогает ребятам стать лучше. Были ли в их жизни моменты, когда они

могли сказать себе: я поступил так, как на моем месте поступил бы Ильич? Такой вопрос значится в анкете. А вот и один из ответов:

«...У нас во дворе росло деревце. Однажды мы увидели рядом с ним мальчика 7—8 лет. Он стоял, выбирал, какую бы веточку сорвать. Когда мы к нему подбежали, в руках у него уже была сломанная ветка. Мы не стали ругать мальчика, мы рассказали ему о значении зеленых друзей».

И еще они рассказывают в анкетах, как выполняют Торжественное обещание, какие интересные события происходят в дружинах, отрядах и звенях в эти предъяблейные дни. Рассказывают о митингах солидарности с народом Чили, о том, как собирают материалы для пионерских летописей, о подготовке к отрядным сборам «Я — член Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина», о том, как учатся, живут, кому помогают.

«Помогаю старшим, учусь хорошо — на «4» и на «5» иногда, выполняю свои поручения и обязанности».

Оберегаю зеленые наследства и пернатых друзей. Птицам зимой делаю кормушки.

Если я в третьем классе имела все тройки, то сейчас у меня только одна. И поведение стало лучше.

Стараюсь учиться только отлично, помогаю своим товарищам и подшефным октябрятам.

Я еще не пионер, но стараюсь учиться, как пионер...».

Вот и подошел к концу наш рассказ о пионере семидесятых годов, о том, как он воспитывает в себе ленинские черты, как готовит себя к служению Родине. Остается добавить, что здесь приведены анкетные строки Л. Ткачевой, В. Покровского, А. Киселевой, О. Федоровой (5 «А» класс школы № 4), Н. Вороновой, Т. Обуховой (6 «А» класс школы № 4), И. Бахаревой, Т. Бурущенковой, О. Семеновой (5 «Б» класс школы № 3), В. Савельевой (6 «Б» класс школы № 3), С. Мошковой, В. Сосницкого (6 «А» класс школы № 3), Л. Грибовой, О. Рябининой, Т. Мавляновой (7 класс школы № 3), а также из коллектива анкеты пионерского отряда имени А. Гайдара (7 «Б» класс школы № 8).

Материал подготовил
Е. МОЛЧАНОВ.

ВЕСТИ ИЗ ДРУЖИН

ИМЕНИ Н. КУЗНЕЦОВА.

Работаем под девизом «Родине — наши знания, учеба — наш главный труд». По итогам полугодия 5 отрядов из 7 имеют стопроцентную успеваемость, из 293 пионеров не успевают только 3.

Проведены предметные педали по русскому языку, математике, географии. В пионерских отрядах проводятся смотры знаний, КВНы, олимпиады, предметные вечера, конкурсы.

Успешно шагают отряды по маршруту «Равнение на пионерское знамя». В отрядах проведены сборы о пионерских символах и ритуалах, об отрядных героях, о детских коммунистических организациях стран социализма, о комсомоле. В дружине проведен смотр отрядных уголков и отрядных дневников.

Хорошо прошли в школе № 3 праздники для октябрят: «Мы теперь не просто дети, мы теперь ученики», Праздник красной звездочки, утренники, посвященные Великому Октябрю, новогодние праздники.

ИМЕНИ А. ГАЙДАРА. Подведены итоги работы пионерских отрядов за первое полугодие учебного года. Отряды рапортовали совету дружине школы № 9 о том, как они шагают маршрутами пионерского марша.

Отряд 4 «Б» класса успешно борется за присвоение ему имени А. Гайдара. Оно будет присвоено на торжественном собрании дружине 23 января. Несколько лет имеют стопроцентную успеваемость пионеры 7 «А» класса, они активно участвуют во всех пионерских делах. Пионеры 7 «Б» класса знают в школе как дружных, активных, всей душой переживающих за честь класса ребят. Основой школьного хора является музыкальный 5 «А» класс. Пионеры этого класса помогают проводить все праздники, сборы, встречи, обеспечивают музыкальное оформление. Класс имеет стопроцентную успеваемость. Все эти отряды являются самыми активными участниками пионерского марша.

ИМЕНИ ВАЛИ КОТИКА. Пионеры школы № 4 готовятся к двум большим датам. Первая — 50-летие со дня присвоения пионерской организации имени В. И. Ленина. В эти дни в отрядах проводятся пионерские сбры «Я член — Всесоюзной пионер-

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК, 22 ЯНВАРЯ

9.30 — Программа передач. 9.35 — Новости. 9.45 — Для школьников. «Костер» 10.15 — Программа телевизионных документальных фильмов. 11.00 — Цв. тел. Музикальная эстафета «Товарищи певцы». 15.05 — Программа передач. 15.10 — Цв. тел. Кино программа студии «Центрнаучфильм». 16.10 — А. Серафимович — «Железный поток». Передача по литературе. 16.55 — «Один зимний день». Телевизионный очерк. 17.30 — Цв. тел. Для детей. «Выставка Буратино». 18.00 — Новости. 18.15 — Цв. тел. Концерт советской песни. 18.45 — «Ленинским курсом». Передача из Центрального музея В. И. Ленина. 19.15 — Цв. тел. «Творчество народа мира». 19.45 — «Наши встречный план». 19.55 — Премьера фильма-спектакля «Инженер». 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — «Инженер». Продолжение фильма-спектакля. 22.25 — Цв. тел. «Играет народный артист СССР Э. Гилельс». 23.00 — Новости. Программа передач.

СРЕДА, 23 ЯНВАРЯ

9.30 — Программа передач. 9.35 — Новости. 9.45 — Цв. тел. Для детей. «Выставка Буратино». 10.15 — Е. Каплинская — «Инженер». Фильм-спектакль Государственно-академического Малого театра Союза ССР. 12.15 — «План — закон производства». 12.45 — Цв. тел. «Творчество народов мира».

Любимых детских

книг творец

Наш
календарь



(1932). «Военная тайна» (1935), «Голубая чашка» (1936), «Судьба барабанщика» (1939), «Чук и Гек» (1939) и другие произведения — это единая большая повесть Гайдара, которая замечательна прежде всего тем, что современная писательница действительно отражена в ней последовательно и в самом главном. Написанная незадолго до войны повесть «Тимур и его команда» — удивительное творение писателя, которое вызвало к жизни целое тимуровское движение в стране. Воспитать «крепкую краснознаменную гвардию» из наших ребят, привить им любовь к Родине, смелость, правдивость, умение не пановидеть врага и бороться с ним — в этом видел назначение своей писательской деятельности А. Гайдара.

С первых дней Великой Отечественной войны писатель был на фронте. На страницах «Комсомольской правды» печатались пре-восходные фронтовые очерки Гайдара.

Много простых и в то же время проникновенных слов об этом замечательном писателе и человеке находим в книгах о Гайдаре. Материалы, опубликованные в книге А. М. Гольдина «Невыдуманная жизнь» (М., «Детская лит.», 1972), помогают документально обосновать многое из жизни Гайдара, что порой казалось легендой. Книга Б. Емельянова «Рассказы о Гайдаре» (М., «Дет. лит.», 1972) адресована непосредственно ребятам. Написал ее человек, который много времени проводил вместе с Гайдаром. Несколько фронтовых месяцев жизни писателя скрупулезно воспроизвел Б. Камов в книге «Партизанская тропой Гайдара» (М., «Дет. лит.», 1973). Воспоминания друзей и родных писателя помещены в сборнике «Жизнь и творчество А. П. Гайдара» (М., «Дет. лит.», 1964).

Проходят годы, сменяются поколения читателей. Но для каждого из них книги Гайдара служат светлым родником, из которого черпают они мужество, любовь к людям, к Советской Родине. Сегодня книги Гайдара ведут за собой 25-миллионный отряд советской пионерии Всесоюзным маршем «Всегда готов». «Гайдар шагает впереди», — поется в пионерской песне. Г. ЖДАНОВА, сотрудник городской библиотеки.

Редактор В. И. СОЛОВЬЕВ

15.10 — Программа передач. 15.15 — Программа телевизионных документальных фильмов. 16.00 — «Мамина школа». 16.30 — Для школьников. «Язык мой — друг мой». Заключительная передача олимпиады по русскому языку. 17.30 — «Наука сегодня». 18.00 — Новости. 18.15 — «Литературные беседы». «Мир глазами писателя». 19.00 — Премьера телевизионного музыкального фильма «Спирidon Мокан». (Кишинев). 19.30 — Цв. тел. Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Динамо» (Москва). Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина. В первые — «На матчах претендентов. Шахматы». 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — Продолжение трансляции хоккея. 22.00 — Концерт мастеров искусства Латвийской ССР. 23.20 — Новости. Программа передач.

ЧЕТВЕРГ, 24 ЯНВАРЯ

9.30 — Программа передач. 9.35 — Новости. 9.45 — Для школьников. «Язык мой — друг мой». Заключительная передача олимпиады по русскому языку. 10.45 — «Спирidon Мокан». Телевизионный музыкальный фильм (Кишинев). 11.10 — «Литературные беседы». «Мир глазами писателя». 11.55 — Концерт мастеров искусств Латвийской ССР. 15.05 — Программа передач. 15.10 — «Очерки истории нашей Родины». 15.40 — Цв. тел. В эфире — «Молодость». «Город мастеров». 16.55 — «Сельские встречи». 17.25 — Для школь-

ников. «Мастера искусств — детям». 18.00 — Новости. 18.15 — Для детей. «День, полный забот». 18.30 — «Ленинский университет миллионов». «Мировая социалистическая система — мощный ускоритель общественного прогресса». 19.00 — Концерт. 19.30 — Цв. тел. Чемпионат СССР по хоккею. «Крылья Советов» — ЦСКА. Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина. В первые — «На матчах претендентов. Шахматы». 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — Продолжение трансляции хоккея. 22.00 — Лица друзей. Ведет передачу писатель А. Алексин. 22.45 — Новости. Программа передач.

Дом культуры

23 января

Концерт эстрадного коллектива «Багряные бригантины» (Одесса). Начало в 20 часов.

24 января

Новый художественный фильм «Плохой хороший человек». (Ленфильм). Начало в 19, 21 час.

Литературный концерт. А. Моруа. «Фиалки по средам». Читает заслуженный артист Армянской ССР А. А. Петросян. Начало в 20 часов в правом холле.